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Comunicat de presă  
 

 

Seminarul „Impactul aderării României la Uniunea Europeană asupra 
românilor de pretutindeni” 

 
 
În data de 27 februarie a.c., în organizarea Departamentului pentru românii 

de pretutindeni, a Partidului Social Democrat şi a Institutului Social Democrat 
„Ovidiu Şincai” a avut loc seminarul „Impactul aderării României la Uniunea 
Europeană asupra românilor de pretutindeni”. 

La seminar au participat: Vasile Puşcaş, negociator-şef pentru aderarea 
României la Uniune europeană, Adrian Severin, Director coordonator al 
Institutului Social Democrat “Ovidiu Şincai”, Hildegard Puwak, preşedintele 
Departamentului pentru Politică Externă şi Integrare Europeană al PSD; Titus 
Corlăţean, secretar de stat, Departamenul pentru românii de pretutindeni; 
Cristian Diaconescu secretar de stat, Ministerul Afacerilor Externe; Bogdan 
Aurescu, subsecretar de stat, Ministerul Afacerilor Externe; Constantin Iulian 
Aron, director general al Direcţiei Relaţii Consulare, Ministerul Afacerilor 
Externe. 

Din partea românilor din diaspora au fost prezenţi: Vlad Cubreacov, 
vicepreşedintele Partidului Popular Creştin Democrat din Republica Moldova; 
Vangjel Shundi, preşedintele asociaţiei “Aromânii din Albania”; Ivo 
Gheorghiev, preşedintele “Uniunii Tinerilor Etnici Români din Bulgaria”; Mitko 
Kostov Papuli, preşedintele partidului Vlahilor din Macedonia; Ion Cizmaş, 
preşedintele “Comunităţii Românilor din Serbia şi Muntenegru”; Pedrag 
Balaşevici, preşedintele asociaţiei “Ariadnae Filum”, Serbia; Ion Popescu, fost 
deputat al Parlamentului ucrainean. De asemenea, la acest eveniment au mai 
participat experţi pe probleme de politică externă, reprezentanţi ai societăţii 
civile, analişti politici, reprezentanţi ai presei.   

  Principalele teme de dezbatere au fost: consecinţele în plan politic şi 
juridic ale aderării României la Uniunea europeană asupra relaţiei cu 



românii din afara graniţelor; implicaţiile economice şi efectele asupra 
libertăţii de mişcare; situaţia comunităţii româneşti din ţările vecine 
Albania, Bulgaria, Macedonia, Serbia şi Ucraina; situaţia din Republica 
Moldova. 

Printre problemele ridicate de reprezentanţii românilor din diaspora au fost 
cele legate de liberul acces al persoanelor în România după ce aceasta va face 
parte din spaţiul Schengen, prezervarea identităţii naţionale în condiţiile 
existenţei unor bariere în calea liberei circulaţii. Reprezentanţii români i-au 
asigurat că vor face tot posibilul pentru a interveni pe lângă statele membre ale 
Uniunii Europene pentru acordarea unui regim special de tranzit, în acord cu 
reglementarea general europeană a acestei probleme.  

Conducerea Partidului Social Democrat i-au asigurat pe reprezentanţii 
comunităţilor româneşti din statele vecine şi din diasporă că se vor întreprinde şi 
în viitor măsuri pentru aplicarea prevederilor internaţionale în vigoare în 
domeniul respectării drepturilor minorităţilor, continuând politica de sprijinire a 
păstrării identităţii naţionale.  
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